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Raport sinteză  

privind Activitatea  A9 – Informare și publicitate 

 

I. Introducere 

Acest raport prezintă informaţii de sinteză privind derularea activităţii A9 Informare 

și publicitate din cadrul proiectului CONRENA - ”Consolidarea Sistemului Statistic 

național și modernizarea proceselor de producție statistică pentru efectuarea 

recensămintelor naționale, Cod SIPOCA 598/Cod MySMIS 127577/ contract finanțare 

nr. 430/17.09.2019.  

În cadrul proiectului, activitatea A9 a avut în vedere asigurarea semnalisticii (siglă, 

elemente vizuale, machetele privind documentele de lucru în raport cu AMPOCA 

precum note, comunicate de presă, rapoarte, prezentări, etc.), dar și informarea în 

ceea ce privește progresul proiectului cât și promovarea tuturor realizărilor acestuia 

incluzând în această categorie atelierele de lucru, cursurile de formare profesională, 

conferințele, vizitele de lucru. 

Toate aceste activități au condus la conștientizarea și promovarea rezultatelor 

proiectului atât în cadrul personalului din administrația publică cât și a celor din afara 

acesteia cu privire la: metodele moderne de colectare și prelucrare a datelor, 

componenta georeferenţială cu privire la cartografierea teritoriului ţării, pregătirea și 

implementarea lucrărilor statistice de anvergură națională și coordonarea eficientă a 

acestora - recensământul general agricol şi recensământul populaţiei şi locuinţelor - 
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monitorizarea costurilor cercetărilor statistice și a aspectelor privind regulamentele şi 

strategiile europene, dar şi elaborarea unei noi legislaţii naţionale cu privire la legea 

statisticii oficiale. 

Astfel, activitatea A9 - Informare şi publicitate a avut în vedere îmbunătățirea 

comunicării și promovării acestui tip de informaţii atât pentru întreg personalul din 

INS și DTS, cât şi pentru persoane din afara sistemului statistic naţional calificate cu 

experiență în domeniul statistic și al proceselor privind calitatea în statistică și în 

realizarea de recensăminte naționale. 

În același timp, a fost deosebit de importantă consolidarea competențelor și 

abilităților specialiștilor care au făcut parte din echipele de coordonare a 

recensămintelor naționale în vederea îmbunătățirii capacității de comunicare și 

colaborare în context multicultural și multilateral. 

II. Prezentarea activităților şi a subactivităţilor 

În cadrul activității A9 -Informare şi publicitate, în conformitate cu prevederile cererii 

de finanţare, s-au derulat următoarele acțiuni: 

• Asigurarea componentei de comunicare a proiectului, presupunând toate 

activitaţile privind informarea pe durata desfășurării acestuia; 

• Susţinerea şi promovarea tuturor activitaţilor proiectului, inclusiv în ceea ce 

privește organizarea conferinţelor; 

• Organizarea celor două conferințe cea de deschidere a proiectului și cea de 

închidere. Proiectul a debutat cu o conferinţă de lansare în cadrul căreia s-au 

prezentat principalele obiective, activităţi şi rezultate aşteptate, precum şi 

partenerii de la acea vreme din cadrul proiectului, dar şi contribuţiile asumate 

de fiecare în parte. În cadrul conferinţei de final de proiect, au fost evidenţiate 

rezultatele proiectului, valoarea adăugată a acestora cu privire la modalitatea 

de elaborare şi modernizare a statisticii şi de pregătire a celor două 

recensăminte naţionale, a strategiilor de dezvoltare a Sistemului Statistic 
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Naţional, dar şi elementele de feedback privind modalitatea de implementare, 

bunele practici şi lecţiile învăţate în urma vizitelor de studiu efectuate la 

oficiile de statistică ale Poloniei şi Ţărilor de Jos privind modul de organizare şi 

desfăşurare a recensămintelor naţionale, precum și la oficiul de statistică al 

Finlandei pe teme de management al calității în statistică, implementarea 

standardelor de calitate GSBPM/GAMSO și pregătirea perioadei de evaluare peer 

review. La finalul conferinţei a fost realizat un raport cu privire la modul de 

desfăşurare a acesteia. Cu ocazia celor două evenimente de informare 

(conferinţa de lansare precum şi cea de finalizare a proiectului), s-a elaborat şi 

diseminat câte un anunţ/comunicat de presă publicat în mass-media. Pentru 

toate activităţile de comunicare, informare şi publicitate din cadrul proiectului, 

au fost realizate postări pe canalul de social media dedicat acestuia 

(https://www.facebook.com/conrena2019), pe website-ul instituţional 

(https://insse.ro/cms/ro/content/conrena/), pe cel dedicat Recensământului 

populaţiei şi locuinţelor runda 2021 (RPL2021) 

(https://www.recensamantromania.ro/), pe intranetul instituţional 

(http://intranet.insro.local/proiectul-conrena/) ce poate fi accesat doar din 

rețeaua internă institutului şi la panoul de afişaj din cadrul Institutului Naţional 

de Statistică (INS). Pe lângă toate acestea, există şi un dosar dedicat activităţii 

de informare şi publicitate A9 în cadrul proiectului, unde se regăsesc toate 

livrabilele în format hard copy; 

• Trebuie amintit şi faptul că, pentru activităţile care au avut loc în Bucureşti, 

acestea s-au derulat în sediul INS, care este dotat cu săli de instruire şi săli de 

conferinţe, şi nu doar în biroul alocat pentru desfăşurarea activităţilor 

proiectului. Toate aceste activităţi au dispus de semnalistica necesară 

proiectului, astfel încât au fost respectate toate cerinţele de informare şi 

publicitate; 

• Realizarea de 45 buletine informative privind evoluţia proiectului, acestea fiind 

realizate la fiecare cerere de rambursare, raport de progres, efectuarea unor 

cursuri de pregătire profesională, vizite de studiu, ateliere de instruire etc. 

https://www.facebook.com/conrena2019
https://insse.ro/cms/ro/content/conrena/
https://www.recensamantromania.ro/
http://intranet.insro.local/proiectul-conrena/
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Acestea pot fi accesate în secțiunea dedicată proiectului aici, iar o listă a lor 

se regăsește în anexa prezentului raport; 

• Realizarea de 10 newslettere în urma finalizării unor cursuri de pregătire sau a 

unor activități privind formarea profesională cât și în urma unor vizite de studiu 

sau în teritoriu. Acestea pot fi accesate în secțiunea dedicată proiectului aici, 

iar o listă a lor se regăsește în anexa prezentului raport. 

Ca şi subactivităţi în cadrul activităţii principale A9 se pot aminti următoarele: 

• Realizarea de materiale de publicitate utilizate în cadrul proiectului (afişe, roll-

up-uri, bannere, mape şi pixuri personalizate, etichete, stikuri de memorie).  

Debutul proiectului a avut loc în luna septembrie 2019, şi încă din primul moment 

activitatea A9 de informare şi publicitate a avut sarcina de a asigura semnalistica 

proiectului (elaborarea siglei CONRENA, precum şi a documentelor oficiale cu 

însemnele obligatorii specificate în manualul de identitate vizuală). 

Derularea unor activități din proiect, funcţie de evoluţia acestuia a fost afectată de 

pandemia COVID-19, acest fapt ducând la modificarea planificărilor de informare şi 

publicitate a proiectului. Parte a anumitor informări (discuţii cu DTS, grupuri de lucru 

cu minoritățile naționale, cu universitățile etc.) au fost organizate în sistem online, 

respectând regulile de distanțare și protecție obligatorii la acea vreme. Ele au avut 

rolul de informare și conștientizare a utilizatorilor de date asupra importanței și 

utilității proiectului în special ca suport a realizării celor două recensăminte naționale. 

O provocare a acestei perioade a fost susţinerea organizării unor activităţi din proiect 

(realizarea de fotografii, afişarea elementelor de semnalistică a proiectului, aranjarea 

sălilor de curs, a conferinţei RPL etc.) cu respectarea normelor sanitare în vigoare, 

întrucât bună parte a activităților din proiect au fost realizate într-o perioadă cu 

restricții sanitare, în care semnalistica proiectului precum și promovarea acestuia 

trebuiau să-și urmeze cursul firesc. A fost o perioadă dinamică, multe schimbări 

https://insse.ro/cms/ro/content/conrena/
https://insse.ro/cms/ro/content/conrena/
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survenind într-un interval scurt de timp, astfel încât a trebuit să se dea dovadă de 

multă flexibilitate.  

III. Comunicate de presă 

 

În cadrul activității A9 au fost realizate comunicate de presă, însoțite de un anunț 

publicitar într-un cotidian de largă circulație şi cu arie de difuzare naţională, pentru 

promovarea Conferinței de lansare cât și pentru cea de închidere. Aceste două 

comunicate au fost difuzate atât în secțiunea dedicată din site-ul INS, cât și pe toate 

canalele de social media ale proiectului având ca scop mediatizarea proiectului. 

 

IV. Conferința de lansare a proiectului 

 

Evenimentul a avut loc în data de 20 ianuarie 2020, la sediul INS din București, sala 

Amfiteatru.  

În cadrul conferinței au fost invitați să ia cuvântul: șeful Cancelariei Prim-Ministrului, 

președintele INS; directorul general Eurostat, directorul de țară al Băncii Mondiale, 

precum și experți români și străini care au activat în cadrul proiectului. 

La conferință au participat specialiști din cadrul celor două instituții partenere – INS 

(împreună cu direcțiile sale teritoriale) și INA (partener retras ulterior din cadrul 

proiectului) – din cadrul ministerelor și instituțiilor din administrația publică și mediul 

academic ce au avut implicații în organizarea și desfășurarea celor două recensăminte 

naționale (2020-2021), precum și reprezentanții legali și specialiști ai câtorva dintre 

oficiile naționale de statistică din partea de centru și est a Europei.  

Conferința și-a propus să informeze asupra modernizării şi sistematizării cadrului legal, 

al instrumentelor de colectare a datelor şi a metodelor de gestiune integrată a 

proceselor statistice pentru consolidarea capacităţii INS în pregătirea, organizarea şi 

realizarea recensămintelor naţionale (din perioada 2020-2021 şi ulterior) precum şi 

elaborarea statisticilor oficiale ce susţin politicile publice şi procesul decizional. În 
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implementarea noului cadrul legislativ și a instrumentelor moderne de colectare și 

prelucrare a datelor, INS și, respectiv, direcțiile sale teritoriale au nevoie de 

modernizarea proceselor și de utilizare justă a resurselor (umane, financiare și logistice) 

pentru producția statistică. Astfel, prezentările și dezbaterile din cadrul Conferinței au 

fost centrate asupra componentelor de inovare, modernism și calitate, a legăturilor 

dintre aceste componente și rezultatelor ce le vor produce. 

 

V. Conferința de închidere 

Evenimentul a avut loc în data de 7 februarie 2023 , la sediul INS din București, sala 

Amfiteatru.  

În cadrul conferinței au fost invitați să ia cuvântul: preşedinte INS, care a făcut un scurt 

istoric al proiectului, încă de dinaintea momentului semnării contractului de finanţare 

până la încheierea acestuia, urmat de secretarul de stat în cadrul Ministerului 

Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administrației care s-a referit la importanţa calităţii 

datelor statistice, exprimându-şi convingerea că proiectul CONRENA va duce la 

creşterea calităţii datelor statistice. 

La conferinţă au participat, alături de echipa de management şi echipa de 

implementare, reprezentanţi ai direcţiilor teritoriale de statistică, ai altor producători 

de statistici oficiale şi utilizatori de statistici oficiale, precum şi reprezentanţi ai Băncii 

Mondiale. 

În cadrul evenimentului au fost prezentate rezultatele proiectului, îmbunătăţirile aduse 

modalităţii de elaborare şi modernizare a statisticii, de pregătire și desfășurare a 

recensămintelor, a strategiilor de dezvoltare a Sistemului Statistic Naţional. Au fost 

evidenţiate elementele de feedback privind modalitatea de implementare, bunele 

practici, lecţiile învăţate și, bineînțeles, rezultatele obținute pentru fiecare 

componentă și sub-componentă din proiect. Pentru fiecare dintre activitățile proiectului 

au fost prezentate și modalitățile de asigurare a sustenabilității proiectului. 
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În ziua conferinţelor fiecare participant a avut obligaţia de a completa Anexa 12 – 

Formular individual participanţi, Consimţământul GDPR, Consimţământul foto-video. Au 

existat persoane care au refuzat prelucrarea imaginilor, astfel că organizatorii au luat 

măsurile necesare pentru ca participanţii respectivi să nu fie surprinşi în fotografiile sau 

filmările de la conferinţe. 

Fiecare participant a primit la momentul înscrierii o geantă personalizată cu însemnele 

proiectului, în care s-au regăsit materiale promoţionale cu însemnele proiectului: 

agendă, pix, mapă, calendar, stick usb, flyer cu informaţii despre proiect. De asemenea, 

au fost ataşate şi Agendele evenimentelor. 

În urma susținerii tuturor activităţilor din proiect, activitatea A9 informare şi publicitate 

a urmărit pe tot parcursul desfăşurării acestuia, asigurarea egalităţii de şanse şi a 

nediscriminării. 

Numărul total de participanți la cele două conferinţe organizate de activitatea A9 - 

Informare şi publicitate a fost de aproximativ 350, fără dublă înregistrare, atât din INS-

sediul central cât și din Direcţiile Teritoriale de Statistică, ministere şi din partea 

prestatorului de servicii, Banca Mondială.  

VI. Sustenabilitatea activităţii A9 informare şi publicitate 

Stau mărturie următoarele realizări enumerate mai jos care vor conduce la 

continuitatea și promovarea ulterioară a rezultatelor proiectului: 

• Vizitele de studiu în Polonia și Țările de Jos ca și exemple de realizare și 

promovare a rezultatelor recensămintelor naționale; 

• Lecții învățate din punct de vedere al comunicării și diseminării; 

• Aplicarea bunelor practici în cadrul direcției de comunicare din INS; 

• Cursuri organizate în cadrul proiectului (formator de imagine şi purtător de 

cuvânt); 
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ANEXE: 

- Notă participare ședințe 

- Antet POCA 

- Document intern 

- Listă prezență 

- Notă internă 

- Listă Buletine Informative 

- Listă Newslettere 

Toate aceste documente sunt un exemplu și conțin elementele de identitate vizuală 

utilizate în toate documentele proiectului, precum: sigla proiectului și toate celelalte 

elemente de identitate vizuală conform manualului de identitate vizuală și constituie 

exemple cu privire la activitatea A9 de informare și publicitate în cadrul proiectului 

CONRENA. 

Întocmit, 

 

 

Aprobat, 

 

 
































